             Олимпиадные задания по математике 4 класс    О/ М-14
1. Женя решил прогуляться и пошел по левому берегу ручья. Во время прогулки он 3 раза перешел этот ручей. На левом или на правом берегу ручья он оказался?                                                                                                                                                             
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                      1 б.
2. Чему равны стороны прямоугольника,  площадь которого равна 12 см, а периметр равен 26 см?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     2 б.
3 Расшифруй комбинацию кодового замка: а) третья цифра на 3 больше, чем первая,

б ) вторая цифра на 2 больше, чем четвёртая,  в) сумма всех цифр равна 17,
 г) вторая цифра 3
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4 Вокруг клумбы квадратной формы надо разместить 14 камешков так, чтобы вдоль каждой стороны было одинаковое количество камешков. Нарисуй, как это сделать?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     3 б.

5.. Крестьянин, зная, что корова стоит вчетверо дороже собаки, а лошадь вчетверо дороже коровы, взял с собой на ярмарку 200 рублей и на эти деньги купил собаку, двух коров и лошадь. Сколько стоило каждое животное?                                                                                                                                
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     4 б.
6. Какое число обозначает каждая буква, если  Т=0:70  |   К=А*3   |   О=К+А   | А=280:7
Запиши пример.
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                                                                                                                                                     4 б.
7. Имеются песочные часы на 3 минуты и на 7 минут. Надо опустить яйцо в кипящую воду ровно на 4 минуты. Как это сделать с помощью данных песочных часов?
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	8.  Реши уравнение. Выполни проверку.

	(4
	5
	0
	:
	х
	-
	4
	0)
	=
	5
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



                                                                                                                                                     5 б.
9. Роман и Федор - два брата. У них вместе 100 рублей. В день рождения Федора Роман подарил ему 20 рублей, и у них стало одинаковое количество рублей. Сколько рублей было у Романа и Федора до этого?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     5 б.
10. Возраст сказочного джина записывается числом с различными цифрами. Об этом числе известно следующее: Если первую и последнюю цифры зачеркнуть, то получится двузначное число, которое в сумме цифр, дающих 13, является наибольшим; Последняя цифра больше первой в 4 раза.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                               6 б. 
                   Ответы заданий школьной олимпиады 
                           по математике  в 4 классе
1. Ответ: Женя оказался на правом берегу                                    1 б.
2. Стороны  прямоугольника 12 см и 1 см                                     2 б.
3. Код – 5381                                                                                   2 б.
4.                                                                                                3 б.

5.  Если принять цену собаки за одну часть, то цена коровы – 4 части, а лошади – 16частей.

1 + 4· 2 + 16 = 25 (частей) составляет вся покупка

200 : 25 = 8 (руб.) цена собаки

8 · 4 = 32 (руб.) цена коровы

32 · 4 = 128 (руб.) цена лошади                                                     4 б.

6. Т = 0, О = 160, Ч = 30, К = 120, А = 40 ;   0 + 160 + 30 + 120 + 40 = 350 

                                                                                                                4 б.
7. Ответ: Следует поставить работать часы одновременно. Когда песок в 3-х минутных часах истечет, положить яйцо в кипящую воду. Оставшееся время работы 7-ми минутных часов и будет равняться 4 минутам.

                                                                                                                5 б.
8.
                                                                                                 5 б.

9.  70 рублей у Романа и 30 рублей у Фёдора. Решение: если у двух братьев вместе было 100 рублей, то изменилось ли это количество после того, как один брат подарил другому 20 рублей ? Конечно, нет. Если у каждого брата после подарка рублей стало одинаково, то 100: 2 = по 50 рублей. Если у Романа стало 50 рублей, а он отдал брату 20 рублей, сколько у него было рублей? 50 + 20 = 70 . Если у Федора стало 50 рублей, а получил он от брата 20 , сколько у него было рублей? 50 - 20 = 30 .                                5 б.

10.  Наибольшим двузначным числом с суммой цифр, равной 13, является 94.

Пусть первая цифра 1, тогда последняя цифра 1х4=4. Но такая цифра в числе уже есть. По условию задачи цифры должны быть разные.

Пусть первая цифра 2, тогда последняя цифра 2х4=8.
Сказочному джину 2948 лет.                                                         6 б.
        Итого максимально     -  37 б.
     Олимпиадные задания по математике 3 класс                O/М-1
1. Врач дал больной девочке 3 таблетки и велел принимать их через каждые полчаса. Она строго выполнила указание врача. На сколько времени хватило прописанных врачом таблеток?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                      1 б.

2. В городе в полдень стоит солнечная погода. Можно ли надеяться, что через 36 часов в городе будет светить солнышко, если пасмурной погоды в ближайшие три дня не ожидается?                                       
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2 б. 
3.Масса поросёнка и пса 64 кг, барана и поросёнка – тоже 64 кг, а пса и барана – 60 кг. Какова масса поросёнка?                             

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                   3 б.
4. Во дворе школы играют 19 девочек и 12 мальчиков . Какое количество ребят должно к ним присоединиться, чтобы все они могли разбиться на 6 равных команд?
( решение запиши)
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5. Запиши число 111  четырьмя двойками и действием
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     4 б.
6. Трое мальчиков разложили на столе несколько картонных пятиугольников и шестиугольников. Всего у этих фигур 37 вершин. Сколько пятиугольников лежит на столе перед мальчиками?  ( запиши решение)
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7. Вставь пропущенные числа:
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                                                                                                                                                    4 б.
8. Три девочки на вопрос, по сколько им лет, ответили: Маша: Мне вместе с Наташей 21 год. Наташа: Я моложе Тамары на 4 года. Тамара: Нам троим вместе 34 года. Сколько лет каждой из девочек?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                     5 б.
9. Догадайся, какие числа задуманы.

 1) Число, количество десятков которого на 2 больше, чем в числе 347, а единиц на 4 меньше, чем в числе 509 _____________________
 2) Наибольшее трѐхзначное число,которое получается при использовании цифр 1,2,3 __________________________

 3) Трѐхзначное число, у которого первая цифра 2, а каждая следующая вдвое больше предыдущей. ______________________________
                                                                                                                                                   6 б.

10. Как на чашечных весах уравновесить кусок олова массой 47 г с помощью набора из пяти гирь: 1 г, 3 г, 9 г, 27 г, 81 г? Разрешается класть гири на обе чашки весов.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                      6 б.
                  Ответы заданий школьной олимпиады

                        по математике в 3 классе
  1.   На 1 час                                                       (1б)
2.  Нет, т. к. будет  ночь                                      (2б)    
3. Из первых двух данных следует, что массы пса и барана равны. Тогда    масса    каждого   из    них    по  60 : 2 = 30 кг.  
 Масса   поросёнка   64 – 30 = 34 кг)          (3б)

4. Ответ: 5
                                                               ( 3 б)  
 5.   222 : 2 = 111                                                   ( 4б)    
6 .   Ответ    5                                                   (4б)    Только ответ: 1балл 
7.   За 1 пример   1 балл                                 ( 4б)    
8. Ответ:  34-21=13 Тамара 
                 13-4=9 Наташа 
                 21-9=12 Маша                                (4б)    Только ответ: 1балл    
9. Ответ: 1) 65  2) 321  3) 248                          (6 б)   За 1 ответ – 2 балла
10.    Ответ: На одной чаше весов: кусок олова массой 47 г и гири 1 г, 9 г, 27 г. На другой чаше весов: гири 3 г, 81 г.                                        (6 б)
Итого максимально- 37 балла
